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jönnek 
a csendőrök.

Rendkívüli közgyűlés.
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága pénteken délután 4 órakor 
tartotta rendkívüli közgyűlését, mely­
nek egyetlen fontos t irgya a csendór- 
különitmény elszállásolásának Ugye 
volt. Bár a jog- és pénzügyi bizottság 
nem javasolta, a városi tanács mégis 
a kérelem teljesitese mellett foglalt 
állást: t. i. a város adjon szállást a 
régi kaszárnyák egyikében az 50 
főnyi lovas csendőrsógnok, melyet a 
kormány azért tart itt tartalékban, 
hogy nagyobb zavargásokat és tömeg­
mozgalmakat elfojthasson vele ; mikor 
pedig .,munkája“ nem lesz a csendör- 
különitménynek, akkor közbiztonsági 
szolgálatot is fog teljesíteni esetleg...

Nem hiába láttak politikai ten­
denciát abban az ellenzéki bizottsági 
tagok, hogy éppen most, a politikai 
tömegsztrájk előtt akarja a kormány 
a cőondörkülünitményt elhelyezni Deb­
recenben, mert mikor valóban a köz­
biztonsági állapotok követeltek, akkor 
ilyesmi nem jutott eszébe. A hatalom­
nak nem rend, hanem csend kell, 
hogy vérbe fojtson cl minden tömeg

Írja ; Fálffy József.
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laa főzni tanul.
lparfalvy cyonyörü es határozott kosa­

rat kapott es Ízű, mint mar megírtam, bár 
«okfele viszontagság után, végre mégis be­
hálózott a boldogság revébe ; hat róla uom 
13 tudok semmi érdekeset naplózni. Nincs 
unalmasabb, mint egy boldog ember. Két 
boldog emb^r pedig még unalmasabb. Már 
ügy értve, ha ezek jegyespárok és minden 
délután együtt vannak, amint most nálunk 
\por Laci és Iza.

félj esen megváltoztak mindketten. A 
víg Apor Laci nagyon komoly lett os Iza 
oly ábrándos, mint a teli hold cs olyan 
szórakozott, mint egy német tanár, vagy 
pedig az az orvosprofesszor, aki az operá­
ciónál bent felejtette a paciense hasában a 
telikabatját, a kalapjai és nem tudott 
hazamenni.

A háztartásban sem veszi valami nagy 
hasznai a mama Izának. Beküldi ugyan 
gyakran a konyhába, hogy a szakácsnő 
mellett ogyet-mást elsajátítson a konyha­
művészet titkaiból, do bizony nem sok kö-

mozgalmat, mely vele szemben akar 
érvényesülni.

Természetesen a munkapárti több­
ség sehogy sem akarta észrevenni a 
munkapárti tendenciát, pedig az ta­
gadhatatlan. A politikai tömegmozgal­
mak elfojtására szükséges a csemlör- 
különitmény felállítása es nem is a 
külterületre, hanem a belterületre 
szükséges, hiszen a tömegmozgalmak 
nem a tanyakon és a kertsógekben 
lesznek. A munkás tömegmozgalmakat 
a varos szivében és nem a Hortobá­
gyon fogják letiporni a kormány ka­
kastollas legényei, akik bizony nagyon 
sokszor gyilkolnak ártatlanokat, mikor 
tömegmozgalmakat akarnak — utasí­
tásra, parancsra — leverni. A csend- 
őrscg fegyverhasználat! joga módot 
nyújt arra, hogy a legbékésebb tömeg­
gel szemben a fegyveres hatalom bru­
tális erejével, léphessen fel. Elég 
egyetlen ködobás, amit • meggondolat­
lan mihanc dobott a .csendőrre és már 
ropog a csendörpuska és ártatlan em­
berek szivét fúrja át a csendőrgolyó. 
a vérontásért sohasem, vagy csak
igen ritkán felelő? csendőr, mert
neki könnyű bizonyítani, hogy jogosan 
használta a fegyverét.

Rendkívül súlyos érveket hoztak 
fel a csendőrkülönitmóny Debrecenbe 
helyezése ellen dr. Révi Nándor, Já­
nosi Zoltán és dr. Körösi Kálmán, sőt

szőriét van az ó iőzesbeli tevékenységében. 
A levest rendesen cukorral sózza he, a 
tésztát pedig pouderrel cukrozza meg es nem 
ritkaság az sem, hogy ecet helyett pctrolc- 
mot tölt az ételbe. Hja, ezt a szerelem teszi. 
V szórakozottság annyira hozzátartozik, mint 
bz órához a mutató. Az mutatja, hogy há­
nyadán állunk. Mondhatom, hogy o tekin­
tetben Íz anal már el is műit tizenkét óra.

Tegnapelőtt Iza teljesen önállóan al­
kotott a* konyhában egy remekművet. Meg 
pedig szakácskönyvből, melyet a papa egye­
nesen az ő számara rendelt, mintán ki­
jelentette: '

-_ Az asszonynak főzni v> kell tudni.
i\ szakácskönyv után elkezdett Iza 

főzni. Legelőbb is rántást csinált. Nagyszerű 
pép lett a ,vegyi keverékből1. Mikor kész 
lett, m gmutatta az öreg Rozi nemnek, M 
némileg ülte meg szakácsnői működésének 
negyven eves jubileumát. A konyha matró­
nája rosszalólag rázta a tejét :

— Kisasszony kam lelkem, ez nem si­
került ; nem lehet, használni.

A .rántást" félre tettek. Éppen ekkor 
történt, hogy a szalonban véletlenül eltör­
tem egy szép kinai vázát. Borzasztóan meg­
ijedtem. Alaposan kikapok, ha megtudjak, 
gondoltain magamban. Mindenáron el kell

vaslata mellett Márk tmidre, dr. Freund 
Jenő, Rostás István rendőrfőkapitány 
érveltek hosszasabban. Volt sztizbeszéd 
is : Benkö dános virilis városatya szó­
lalt fel a tanácsi javaslat mellet. 
Egyébként a közgyűlés 75 szóval 46 
ellen elfogadta a tanácsi javaslatot.

Titkos kormánycélok.
Pontosan 4 órakor nyitotta meg a kö • 

gyűlést Domahidy Elemér főispán, aki mele­
gen üdvözölte a bizottsági tagokat.

Az első tárgy a cgendórküionitm >ny 
elhelyezésének ügye volt. A városi a
jog- és pénzügyi bizottság javaslatával szem­
ben javasolta,- hogy ingyen be yiséget adja­
nak a csendőrségnek a Salétroiu-ka-z lá­
nyában.

— Vigyék az oláhok közé ! Nem kel1 
ide csendövség ! A rác vidékeken van szük­
ség rájuk ! — Zúgtak a fel Kiáltások az 1- 
lenzéki padokról.

Az első felszólaló dr. Révi Nándor vol . 
Politikai tendenciát lát abban, hogy a kor­
mány éppen most, a politikai töm gmoz a • 
inak előtt akarja elh.dyezni a esendőn, ülő- 
nitményt Debrecenben. A kitö.őben I vó 
tömegsztrájk letörésé á titkos cél. Csak azo», 
nem akarják ezt'látni, akik mindig vakon s 
engedelmesen követik a kennjáayt. Olyat» 
ajándéka ez a kormánynak, hogy nem kcó 
belőle. A csen lóviskolat, ami hasznot jelen­
tett volna a városnak, elvittek Nagyváradra, 
kapjuk helyette a csendörklilönitményt az 
általános, titkos választójog .elszava alatl 
meginduló tömeg mozgalmak leverésére. Ez a 
titkos célja a kormánynak. Ez a lóláb ki­
tetszik a jegyzőkönyvből is. A lovas csendőr­
legényekre azért vnn szükség, hogy prov >• 
haljanak, a nép közé lovagoljanak. Nem

titkolni a szerencsétlenség :t! össze akartam 
ragasztani. Szétnéztem valami ra-a-ató szei 
után, de nem találtam sehol, A konyhát m 
ráakadtam az iza által készített .rántásra“, 
mely árvan, lenézetten, számkivetve húzó­
dott meg egy lábasban. Valami ösztönszeri) 
sejtelem által megragadva kicsempésztem a 
szobámba, nz eltört vuza-darauok .t beken­
tem vele; és — isten csodája — gyónj örűen 
összerag,adtak. A váza ismét ép, egész lett. a 
„rántást“ persze eltettem és a :óta. mim 
gummí-afabiknmot használom. Kitünően be­
vált ; papiros házaimat és katonáim it azzal 
ragasztom. Az a jó, bogy sok van belőle és 
el eg lesz par hónapig, legalább is addig, 
míg Iza megint rántást csinál.

Minden kezdet nehéz citnü megnyugta­
tással Iza nem csüggedt el, hanem tovább 
haladt a sütés-főzés tudományában. A sza­
kácskönyvben lévő igen tetszetős leírás után 
hozzáfogott valami pacoit hu3 féle elkészíté­
séhez. X nevét nem tudom, mert vaRmí ide­
gen szó. Azt hiszem, a történelemben egv 
angol lord viselte e nevet; mig a hálál 
utókor a szakácskönyvben örö.útette m g. 
Utóvegre ez is valami.

Kiég az hozza, bogy a pácolt bus el­
készült, sót mi több, tálalásra is került és 
nagyszerűen fellakmarozta a Bodri kutyánk.
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> viad, hogy a felelőtlen karhatalom fész- 
kvlje be mar it » városba és itt esetleg vére 
ontson, Hogy mire f hetünk készen, mutatja 
Lukács miniszterelnök felfogása, aki politikai 
tömegsztr.jkban lázadást lat. (Helyeslés.) 
Mért jut most a kormánynak eszébe "a deb­
receni kill őrület ? A tömegsztrájk előtt, 
melye- a kormány elfolytam akar. E véres 
munkához n járuljon a közgyűlés, hanem uta­
sítsa vissza a tanácsi javaslatot. (Tetszés.)

Csak közrendészeti cél.
Ezután Márk Endre udvari tanácsos 

szólalt tel. Támogatja a tanács javaslatát. 
N :u lat itt semmi politikát, csak közrende­
det^ érdeket. Nagy közérdek az, hogy a 
külső egekben is jól el legyen látva a sze­
mély- es vagyonbiztonság. A csendőrlegény­
ség higgadt es képzett, nem oly könnyen 
használja a fegyvert. Elfogadja a tanácsi 
előterjesztést és nem politizál.

Mágia csak politika.
Utána Jánosi Zoltán, a városi mnnka- 

part elnöke szólalt fel, aki most szemben 
•ilott sajat pártjával. Hosszas és mindvégig 

■ rdekes fejtegeteso általános figyelmet kel- 
t -tt. Rámutatott a közelmúltra, amikor a 
uarabant uralom csendórszoronyokkal jött a 
nemzeti ellenállás leverésére". A csend­
őrfegyver alkalmas a jog és törvény 
oltalmára, de megtamadusara és eltiprasara 
is. A cél szentesíti, de erkölcstelenné is 
teheti az eszközt. Mit mond a jegyzőkönyv ? 
Hogy nagyobb tömegmozgalmak, stb. elfoj­
tására kell a cseudőrtartalek. Mi van most ? 
A legnagyobb tömegmozgalomról, Magyar- 
ország ujuszületéséröl. Mérlegelni kell a 
miniszterelnök kijelentését. Ha csak gazda­
sági sztrájkról lenne szó, nem gondolt volna 
az elfojtására. Nem állandó intézmény el­

helyezéséről van szó, mert csak ad hoc van 
:-.ü.;rcg a különítményre. Nem fogadja el a 
tan .c javaslatát. A régi zsidó adómat 
mondja el a kutyáról. A zsidó nagyon félt 
•> kutyától, mire a gazda úgy nyugtatta 
fueg, néni tudja polgártárs, hogy az ugatós 
kutya nem harap ? Hogyne tudnám én, hang­
zott a valasz, de tudja-e a kutya ? Eddig 
a rendőrség jól vértezte a dolgát, nincs 
szükség a csendőrségre. (H lyeslés.)

Szükség van a caendörségre.
Ezut-in dr. Freund Jenő szólalt fél a 

tanácsi javaslat ra illett. Tiltakozik a deraa- 
g ga ellen. Emlékeztet a Dobieczky-féle vá- 
laszt. sra, amikor a csőcselék tört-zúzott, r 1-

Mi nem ettünk beló.e, mert a szaga olyan 
vol', mint a töltött káposztának, sokban 
hasonlított a bifsztekhez, az ize határozot­
tan felvehette a versenyt a leghíresebb 
debreceni kolbásszal, míg volt benne va­
lami, arai a hurkám emlékeztetett.

Több sikertelen kísérlet után Róza 
néni ismert szaktudásához fordult anyns és 
Iza. Meg is mondta a véleményét :

— Kezeit csókolom, könyvből nem
I bet főzni. Egy fabatkát sem ér az egész 
szakácskönyv. Bátrán megsüthetik . . .

l'.n vállalkoztam volna is rá, de anyus 
n m engedte. Kivtncsi voltam, milyen lehet 
megsütve egy szakácskönyv. Alighanem 
í.’i tes eledel, hisz olyan sok jó van benne 
leírva. Csak az a gyanúin, hogy azok, akik 
irt&k, sohasem főztek, do semmiesetre sem 
ette ; végig az általak leirt eleieket, moan* 
a. óta biztosan Karlszbádban gyógyítanák 
gyomorbajukat.

Hogy a szakácskönyv nyugalomba 
került, Róza néni személyesen tart ~ magas- 
röptű előadásokat Izának a főzés titkaiból, 
aki azóta határozotton tud is valamit és 
c. v.m elfogadható ételek « kerülnek ki a 
konp.i Eicrt szeretném én a főzni ta­
nuló haja lonoknak a következő figyelmez­
tetés ajánlani, szakszerűen ilyenformán 
stilizálva :

— Végy egy szakácskönyvet, tégy 
hozza Cgy lel kilog-amm sót, öntsd le petró­
leummal vagy denaturált szeszszel és dobi 
M eg ’t a tűzbe.

bolt. Ilyen tömeg megfékezésére szükséges a 
csendőrség.

Minek a csendőr ?
Miután már a felszólalások híven ki­

mentették a tárgyat, dr. Körösi Kálmán 
1 csak röviden szól. A debreceni nép csendes, 
1 jó és becsületes; a kuli. Tüietek népe hóna* 
j pokon at nem lat csendőrt, do nincs is 
! szükség rá, hiszen alig követ el kihágást is. 
J Mig a mostani, nyomorúságos, gazdasági vi­

szonyok kö:t sinc• s.iu-ég csendőrre. Mi­
nek hoznak a ki; or egyszerre ötvenet? Hosz- 
szu éveken at 'Sík ivet eset fordult elő, mi­
kor a csőcselék kihágásokat követett el. Az 
egyik a már említett Dobieczky-féle eset, a 
másik pedig a Kovács Guszti darabout-föis- 
p <n esete volt. Még értené, ha a debreceni 
adóhivatalból loptak volna el 4 millió 800.000 
koronát, (a tinóm célzás a miniszterelnök 
panama-ügy ere vTfiaros derültséget keltett. 
Nem fogadja el a tanácsi javaslatot.

P. a és contra.
Rostás István rendőrfőkapitány szüksé­

gesnek tartja a külsőségeken a közbizton­
sági szolgálat ellátását, mert egymást érik a 
betörések és lopások. Mikor a rendórlegény- 
ség szaporítását kérte, nem adták meg. A 
csendőr ülönitmény nem ad hoc intézmény, 
mert a felét juntas végere, a másik felét az 
év végére állítják fel.

Szentesi J mos is ellenzi a tanácsi ja­
vaslat.'. Semmi szükség a csend őrség sza­
porítására. Van a Hortobágyon 6 csendőr, 
de nincs dolga. Egyszer megkérték őket a 
jószágszámlálás alkalmával, hogy a haláron 
vigzúzzanak, de akkor is e'aludtak. Akár ott 
se lennének. A lovas rendőrnek is nem az 
volna a do'ga, hogy szélkergesse az embe­
reket, ha az utcán megállnak beszélgetni. 
Valóságas Szibéria van már itt,. Mi lesz, ba 
még 50 csendőr jön ?

Benkó János örül, ha a csendőrkülönit- 
ményt megkapjuk, mert különösen a kert- 
ségekban gyenge lábon áll a közbiztonság. 
Így a Sesta-kertben is négy betörés volt. 
Elfogadja a tanács javaslatát.

Jánosi Zoltán védi álláspontját. A ten­
ger kidobja magiból a piszkot és ilyen 
tenger a nép is. 7?évi Nándor személyes 
kérdésben szól és visszautasítja a demagógia 
vádját, majd rámutat arra, hogy 50 csendőr 
elég arra, hogy a város békéjét megzavarja. 
Kovács József polgárm ster elfogadásra 
aj ui otta 11 javaslatot, melyet a közgyűlés 
névszerinti szavazással 75 szóval 46 ellen, 
tehát 29 szótöbbséggel elfogadott.

Apróbb ügyek.
Megalakították ezután a tanyai állami 

iskolák gondnokságát. Elhatározták, hogy 
Rosenfeld és Gira volt bérlőktől a 32 0ÖÖ 
koronára becsül: dohány pajtákat 10.000 ko­
ronáért m •:vásárolják. Tudomásul vettek, 
hogy Nagy Jőzs -f főszámvevőt a debreceni 
bank felügyelő bizotts'.gi taggá választotta. 
Körösi Ktlmán nem helvesli elvi szem­
pontból, hogy a városi főtisztviselők a ban­
kok igazgatós aiban ü'jen k. Révi Nándor 
szinten helyteleníti ezt, mert ez ellenkezik 
a viros érdekével. Kimutat arra a volt fő­
mérnök óriási érd.* 1 ke As égé re. Egyszerre 15 
bank és részvénytársaság igazgatósági tagja 
volt. E k rdést ezen elvi sz mpont alapjan 
rendezni kivtnja. -.V/rgy Jizsef fősza mvevő 
kijelenti hogyanom f > gad ja el megválasztá­
sát, lm bárki is kifogásolja, bár a városnak 
eppen z az érdeké, hogy a bankok felügyelj 
bizottságai 'an és ne az igazgatóságban fog­
lalj n k helyet a főbb tisztviselők, x boje- 
1 elitest tudomásul vették, mire a közgyűlés 
6 óra után véget ért.

Egyház ás iskola.
Boflnyók jogi előadások a debre­

ceni jógák adó máin. Tudvalevő, hogy a 
kö okf 4 isügxi minimier h zz áj árult a "Ma­
gyar-Bn anyák gazdasági központ* azon elő­
terjesztéséhez, hogy a hazai egyetemek és 
10,akadennakon a bosnyak jognak tanszéke

l( gyón. A debreceni akadémián is lesz jö­
vőre egy bős nyák közgazdasági collegium 
melyen dr. Tuster Ignác tanár fog előadni’ 
A debreceni jogakademian e Idig is több 1.0-- 
nyák hallgató van s a bosnyak tárgyú el 
adagok csak növelni fogjak a bosnyák h 1,- 
gatók szimat, ami Magyarországnak igazai 
has'.n ira válik.

fi választójogi bizottság.
Elfogadták a javaslatot.

Ma délelőtt tiz órakor a választójogi 
bizottság folytatta a képxiselöhazban a vá­
lasztójogi javaslat részletes tárgyalását Hé- 
d er vary Károly gróf elnökléséveí. Az ülésen 
megjelent Lukács László miniszterelnök 
Jakabffy Imre, Nemethy Károly államtitká­
rok, Varga Gyula, a statisztikai hivatal 
igazgatója, Ladik Gusztáv és Petrovics Eie,; 
miniszteri tanácsosok.

Az ülés megnyitása után Lukács László 
miniszterelnök ismertette azokat a módosí­
tásokat, a melyeket a benyújtott indítványok 
és javaslatok alapján a kormány elfogadha­
tónak tartott.

A bizottság ezután folytatta a javaslat 
5., 6. és 7. fejezeteinek részletes tárgyalá­
sát. E fejezetek tartalmát apró stiláris mó­
dosításokon és lényegtelen változtatásokon 
kívül változatlanul elfogadtak.

Az eretek ,-seob módosítások köze tar­
tozik az, hogy a törvény a választások 
alkalmával a községi elöljáróságra ruházott 
rendészeti feladatokat a főszolgabíróra, mint 
elsőfokú közigazgatási hatóságra ruhtzza át 
és azután kimondja, hogy a választás napjan 
a rend fentartasaert mindaddig, a mig az 
elnökség működését meg nem kezdi, a be­
jelentők, azontúl pedig a választási elnökség 
tagjai felelősek.

A jelölést az eddigi törvény szerint a 
választás előtt öt nappal kellett bejelenteni. 
A törvény azt a határidőt bírom napra szo­
rította össze. A vá.a-ztási elnök a jelölést 
aabjl az okból utasíthatja viss a, hogy a 
jelölt a képviselői megbízó levélnek be nem 
mutatása miatt nem választható. Bizalmi- 
férfiakat a je.ö.t nem, hanem csak a jelölők 
alkalmazhatnak a választásokon.

A karhata ómról a választási elnök 
csak a közigazgatási hatóság megkeresése 
után gondolkodik és a közigazgatási ható­
sággal egyetértésben osztja szét a választási 
körzetekben rendelkezésere álló karhatalmat.

A 107. paragrafusig mindössze ennyi 
változtatást tett a javaslaton a bizottság.

Miután az összes szakaszokat változat­
lanul elfogadták, grot Khuen-Hédervary Ka­
roly köszönetét mondott a bizottság tagjai­
nak a buzgón teljesített munkáért, majd 
Lukács László miniszterelnök szintén köszö­
netét mondott a bizottság tagjóinak, majd 
kijelentette, hogy ha legjobb törekvéseink 
nem vezetnek arra a célra, hozy az ország 
nyugodt fejlődését biztosítsák, mindm fele­
lősséget elhárít magától.

APÓI. 1,0
mozgó színház

Piac és Mlkiós-u. sarok.
Igazgató: Deéai Alfréd.

Remek műsor ! Újdonságok I
A. sors lmxűlóf $■ 8»ones.

Drama 3 felvonásban.
Ha a szív megszólal. Életkép 1 felv.
VifcBJnnk el! Vígjáték. 

Kellemetlen szt mély csere. Bohózat.
I'.s a r mek kísérő műsor, — Kedvezményes je- 
trypk érvényesek I — Előadás kezdete délután 6 
érakor, — Délután 3 órakor egy nagy félára 

gyermek előadás. Gyermek műsor !
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JB» bábom.
* 32,000 menekült.

Athén, február 21.
Corfu, Frevesa, Aria, Thessalonia, Tri­

lla varosokban igen aok Epirusból érkezett 
menekülő van. A menekültek szama mintegy 
2’.000. Külön bizottságok fáradoznak azon, 
hogy a menekülteken segítsenek. Az élel­
mezés költsége naponta 13.000 drachma.

Enyhült az ellentét.
München, február 21.

A Münchener Neuesten Nachrichten 
tegnap esti kiadása Pétervarról magántávi­
ratban jelenti:

Bulgária cs Románia felkérték Orosz­
országot,' hogy a bolgár-román konfliktusban 
vállalja el a döntóbiróság szerepét. Az 
orosz kormányra ez a meghívás rendkívül jó 
hatást tett. Most mar nagyobb reményeket 
tűznek a holgár-roman differenciák békés 
megoldásának lehetőségéhez.
A román liberális párt álláspontja.

Bukarest, február 21.
Az Jndepénclanee Roumanie* írja: A 

liberális part tovább támogatja a kormány 
nemzetközi akcióját.

Az a bir kapott szárnyra, hogy a szó­
fiai tárgyalások megszakadtak és mindkét 
allam kormánya a hatalmak mcdiációjahuz 
szándékozik fordulni. Késői, de jó megoldás, 
ba ez a két kabinet barátságos intervenció­
ját jelenti. Ha azonban arról van szó, hogy 
a roman követelések minimumát terjesszek 
a hatalmak döntőbírósága elé, úgy az az ak­
ció a kormány véget jelentene, a kormány 
ugyanis békeakciójának sikertelenségével 
nem lephetne a román közvélemény elé, A 
liberális parttol távol ali, hogy uiediációban 
eileuaégeabedést lásson, mégis kezdettől 
fogva azon volt, hogy a konfliktus közös 
tárgyalások Utján oldassák meg. A media- 
eiónak meg volna az az előnye, hogy a ba­
ráti vonatkozások bizonyítékául szolgálná, a 
melyekre Romania számíthat. Ennek a meg­
oldásnak azonban gyorsan kell bekövetkez­
nie, meg a balkáni béke megkötése előtt.

Pelcassé nagykövet.
Paris, február 21.

Delcassénak petervaii nagykövetté való 
kineveztetését illetőleg a külügyminiszter 
egy újságírónak kijelentette, hogy a kor­
mány igen kedvezően fogadta a kinovezte- 
lésre vonatkozó indítványt. Megjegyzi, hogy 
Pelcassé kinevezése Pétervárott úgy udvari, 
mint politikai körökben a legkitűnőbb be­
nyomnál keltette. Az uj nagykövet, a jövő 
bo eiejen elfoglalja állásul.

Osstoskodnak a Balkán-államok.
Béig rád, febr. 31.

Az eddig elfoglalt területeken afíalkan- 
Rzövetségesek mar megosztoztak. Bulgária 
ei Szerbia megegyeztek abban, hogy Szalo- 
mki Görögországé legyen, kettejük közt pe­
dig a Vargar folyó legyen a határ. Montene­
gróról nem volt szó eddig, mert még nem 
loglalt cl semmit.

London, fobr. 21.
Ropovics, Montenegró volt delegátusa 

megjelent Grey államtitkár előtt és kijelen­
tette, hogy Montenegró már oly nagy pénz- 

véráldozatot hozott Skutariért, hogy arról 
nem mondhat le, még akkor sem, ha a 
nagyhatalmak kényszeríteni akarják rá. Ha 
megtámadják, Montenegró szembeszáll és 
inkább elpusztul, de Bkutariról nem mond 

(Előbb cl kellene foglalnia, de nem ám 
~~ szájjal!)

Döntő roham Drinápoly ellen.
Szófia, febr. 21.

A. döntő roham Drinápoly elleti a
fokban veszti kezdetét a 68,000

főnyi ostromló sereg a szerb segítő- 
csapatokkal százezerre szaporodott» 
Szerbiából hozlak még 2-1 nehéz 
ostrom ágyul, 12 Krupp-ágyut, sőthasz- 
náíni fogják azon török ágyukat is, . 
melyeket Kirkkilissénél és Liilobur- | 
gaszpál a törököktől vettek el. 1

Románia és a nagyhatalmak.
Bukarest, február 21.

A minisztertanács mai ülésén némi 
fenntartással elfogadták a nagyhatalmak köz­
vetítését.

Két állomashajó Staznbulban.
Konstantinápoly, február 21.

A szultán irodája alapjan Kaiserin 
Elisabeth osztrák-magyar hadihajó áthaladt 
a Dardenellákon. Ez lesz a második allo- 
máshajó a török fővárosban.
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Debrecenben
honvéd gyalogsági 
hadosztály lesz.

Manvádségüiik uj bEösztáse.
Március 1-én életbe lép.

A honvédség újjászervezéséről szóló 
I 1912-iki NNX1, törvénycikk március 1-en 

hatályba lep. Ettől a dátumtó' fogva meg­
szűnik a székesfehérvári V. kerületi honved 
parancsnokság, úgy, hogy attól fogva hat 
kerületet számit a m. kir. honvédség. És 
pedig: a budapesti, szegedi, kassai, pozsonyi, 
kolozsvári és zágrábi kerületi honvéd 
parancsnokságokat. A kerületi beosztások 
száma ezzel egyenlő lesz a hadtetitparaucs- 
noksagokéval és ezekkel területileg egyez­
nek, ami eddig nem volt úgy. Minden kerü­
let bizonyos szárún : (j—9 honvéd kiegéazitó- 
parancsnoksagból all. melyeknek a szama 
28-tól 47-ig emelkedbetik, tehat úgy, mint 
a hadseregnél.

Debrecenben ege nyolcadik honved 
gyalogsági hadosztályt áilitanak föl. Azon­
kívül két honvéd gyalogsági dandárral lesz 
több.

A gyalogság 28 ezredről, 3—4 zászló­
aljjal (összesen 94) 32-ro emelkedik 3 zászló­
aljjal. A nagykanizsai 20. ezredhez tartozó 
fiumei szakasz kiegészítve, a pécsi gyalog­
ezredhez esatoltntik. Az uj ezredek szerve­
zése már októberben megkezdődött, a 29. és 
30. ezred parancsnokságának székhelye Buda­
pest, a 31-iké Veszprém, a 32-iké Des lesz. 
Az ezredek elosztása később Kaposvár, Győr, 
Veszprém és Aradra történik.

Az uj ezredek szervezése egyben meg­
változtatja a békeállomány beosztását is és 
c tekintetben is sok uj változás lesz.

m lovasságnál is lesz változás. A négy 
lovasdandár két honvéd lovasbau^ztálylya 
szerveződik Budapest (5-ik) és Szeged (9-ik 
számú hadosztály) székhelylyel. Azonkívül 
az 1,, ti., 7., 8. cs 1. számú huszárezredek 
hadosztalyi összetételükben ugyanezen sor­
rendben újra osztályoztalak, úgy, hogy 
például az 1. (budapesti) ezred a váci 6-ifc 
ezre 2-ik hadosztályához, a szabadkai 4-ik 
ezied a mostani 1. ezred 2-ik osztályához, 
Kecskemétre kerül.

A magyar honvéd tüzérség felállítása 
1913. január 1-eu kezdődik.

rraYBLBMT
A Debreceni Újság

szerkesztősége és kiadóhivatala
Kessuth-u. 3. sz. a.,
az eisä smeletenvan.

A bánatos
primadonna.

Diósi Nusi gondjai.
— Egész életemben hiába dolgoztam — 

mondta tegnap éjszaka Diósi Nusi, a Debre­
cenben is jói ismert aradi primadonna a 
lakásában megjelent rendőrtisztnek, aki leg­
nagyobb sajnálatara kénytelen volt a sze­
rencsétlen primadonnát éjjeli nyugalmában 
megzavarni.

A művésznő kedden sirógörcsöket ka­
pott, mert azt a nagy vagyont, amely nél­
kül a primadonnák olyanok, mint a karó iá- 
zatlan királyok — nyomtalanul eltüntettél, 
a raffiimtlt tolvajok. Százezer korona ér ékü 
ékszereit vitték el. Teljesen érthető tehat s, 
közönségnek az a nagyfokú érdeklődé e, a 
mellyel a ritka érdekességii bűnügy irán 
viseltetik. Vájjon csakugyan úgy megtö e 
a csapás az aradi színház örökvig prímád, n- 
nájat, akinek arcai, a publikum nem is tudja 
elképzelni mosoly nélkül ?

. Hogyan viseli el & szerencsetlenségei 
Diósi, hogyan fogadja a nyomozás eddigi 
eredménytelenségének egyes uj bireit ? Ezek 
a kérdések vonzottak tegnap a közönséget 
nemcsak a színházba, hanem — a prima­
donna lakásába is.

Tegnap délelőtt ugyanis — száz év ? 
frázis szerint — egymásnak adtak a kilin­
cset a művésznő lakásán az érdeklődő,. 
Teljesen idegenek is fö mentek Diös.hoz és 
vigasztalni próbálták Mohácscsal és a bőr* 
zével.

— Könnyű maguknak azt mondani, — 
szólt — hogy több is veszett Mohácsnál, 
meg a börzén, mert maguknak még való­
színűleg nem lopták e! az ékszereiket. Na. 
de annyit mondhatok, hogy többet tőlem se 
fognak ékszert lopni. Ha 'meg is talalja a 
rendőrség, én azonnal eladok minden dara­
bot. A hamisítványok a színpadon még job­
ban ragyognak, mint az eredetiek és "leg­
alább akkor nem kell attól tartanom, hogy 
eg.vszer megölhetnek a draga ékszerekért. 
Különben is eladom minden bátoromat, itt 
hagyom ezt a szerencsétlen lakást.

Azután az önvad marcangoló érzésével 
szinte könyezve mondta :

— Az a legborzasztóbb, hogy az ék­
szereimet nem biztosítottam be. A lakáso­
mat ugyan ötvenezer koronára biztositottam 
betörés és tűz ellen, de ebben nincsenek 
benne az ékszereim. Úgy gondolkoztam, 
hogy nem erdemes a lakassal együtt bebiz­
tosítani az ékszereimet, mert hiszen én 
azokat Hódmezővásárhelyre, vagy nyáron 
fürdőre is elviszem s ott is ellophatják. Azt 
terveztem, hogy az ékszereimet külön fo­
gom biztosítani. De addig halaszrgattam, 
amig aztan megtörtént a szerencsétiens g.

Délben Nusi megjelent a korzón a 
társalkodónőjével. Természetesen nagy ér­
deklődésed figyelték az arcát, amely ko­
mor volt és bánattal teljes kifejezés ült 
rajta.

Este a Tatárjáras-ban lépett föl Nusi, 
mint Mogyoróssy önkéntes. Ebben a szerep­
ben nincs szükség ékszerekre diadémokra. 
tehát a hiányát nem érezte a közönség. De 
a nagy szerencsétlenség nem látszott meg 
a primadonna játékán se. Változatlanul 
vidám volt és temperamentumosán bokázott 
az adj egy édes c.-ókot drága kis baba eimil 
dal ütemeire. A közönség nagy buzgósággal 
tapsolt és a súlyos veszteseget ovációval 
akarta kárpótolni.

Előadás után ismét abba a szállóba 
rnent, abol a tegnapi éjszakát töltötte.

— Nem alszom többet a lakásomon —, 
mondta és bánata enyhítésére lefekvés előtt 
egy pohár tejet vitetett fel a Robajába, 
Mindenféle álmoskönyv szerint libacombot 
enni : jó. De tejet inni : szomorúság. A tej i 
a szolidság, a kedvetlenség, a józanság 
jele. Az aradi rendőrség ügyességétől függ, 
hogy holnap a tej — pezsgővé váljon.
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Jászai Mari fellépte. Jászai Mari, 
a kiváló tragika, tygnap este kezdette meg 
vendégszereplései a debreceni színházban. 
Ez alkalomma Stuart Mária ciraii tragédia 
cimsz rep t játszotta klasszikus művészet- 
tel Grandiózus alakítása egy nagyszerű 
egyéniség mindent felórzókcló, stílusos meg­
nyilvánulása. Jászai Mari már egy komoly 
is teletet és elismerést parancsoló törté­

nelmi név s méltó volt hozza az a meleg, 
bőkezűen tapsos fogadtatás, amelyben a 
debreceni közönség részesítette. Az előadás 
jórészt most is megismételte a múltkor ta­
pasztalt hibákat, fogyatékosságokat. Lajthai- 
rnk volt egy hatásos jelenete.

Heti miiaor : Hétfőn : Víg özvegy, 
operett Király Ernő felléptével A) bérlet. 
Kedden : Laxenburg grófja, operett Király 
Ernő felléptével B) bérlet. Szerdán : Kis 
gróf, operett Király Ernő fellépte C) bérlet. 
(’•: t irtó, ön: Tengerész káté, operett A) 
bérlet. Pénteken : Erős láncok, vígjáték B) 
b riet. Szombaton : Farkas, játék C) bérlet. 
Vasárnap délután: Trenck báró, operett. 
M T.' kelt helyarakkal (Bérletszünet.) Este : 
Xebénts virág, operett. (Kis bérlet.) Hétfőn : 
Elnöknó, vígjáték (Újdonság) A. bérlet.

Bemutató-est Budapesten és öt
vidéki városoan. Külföldön régóta sz oká-
sós, hogy egy uj darabot ugyanazon az 
e. tén több város színházában mutatnak be. 
Minálúiik mostanáig ilyen tömeg-premierrel 
nem próbálkoztak, de legközelebb igy adat 
elő a Martin Sándor dr. színházi ügynöksége 
egy uj magyar darabot. Március 7-én lesz a 
bemutató előadása a búd ipesti Nemzeti 
S„inházban ifj. Wlassies Gyula Medúza című 
srinmüvének es a darabot ugyancsak már­
cius 7- n be fogják mutatni Ko’ozsváron, 
N i’zyváradou, Pozsonyban, Temesváron és 
Újvidéken is.

A három testőr német színpadon
— a szerző fordításában. Herceg Ferenc 
kedves és népszerű bohózata, A három testőr 
nemsokára megkezdi körútját a német szín­
padokon. A darab első német előadása Becs­
ben lesz, a hol a Neue Wiener Bühne mu­
tatja be, a jövő évad elején pedig egy ber­
lini színház fogja előadni. Rendkívül érde­
kes, hogy a darabot maga Herczeg Ferenc 
fordítja német nyelvre, sót nemcsak fordítja, 
de részint irja is, mert az első felvonást 
teljesen átdolgozza.

Ma utoljára látható az Urannsban
Panka, a mouiin-rouge gyöngye, erkölcs rajz 
három részben és Halali, vagy: A grófnő 
és az öreg kocsis cimü életkép, melyek a 
kitűnő műsor kimagasló újdonságai. A többi 
képek is, mint pl. Tebénviadal Francia- 
országban (Landesben), rendkívül érdekes és 
ereden helyszíni felvétel. — A Francia 
ilpesek Szt.-Paultól—Entrevoig, gyönyörű 
színes nti rajz. — Móric állást keres és a 
Milliomos tejes legény, humoros képek, 
pompás szórakozást nyújtanak. A ma este 

1 órakor kezdődő előadásban több pompás 
műsoron kívüli képek is kerülnek bemuta­
tóra és igy a 0 órakor kezdődő utolsó elő­
adás két és fél órát fog tartani rendes 
helyárak mellett. Az előadások azonban 
mint rendesen, este pont G órakor kezdőd­
nek. Bemenet 6, 7, 8, és az utolsó elő­
adáshoz pont 9 órakor. Rendes helyárak. 
Bérlet, tisztviselő és kedvezinényesárn tra­
fikjegyek ma érvényesek.

Az Uranus ma délutáni fólhelyáru
előadásainak kitünően szórakoztató uj mű­
sora : 1. Zene. - 2. St.-Raultól—Entrevoig. 
úti tájképek. — 3. Móric állá st keres. Ko­
mikus j lenetek. — 4. A tüskés Piko. Szi- 
nos k"p a halak világiból. — 5. Indiánok 
cs Cownoyok harca. Indián felvétel. — ß. 
Legi hu:colkodás. Komédia. —- 7. A lensi 
szénbányák. (Franciaország.) Ismeretterjesztő. 
“■ milliomos teleslecény. Amerikai vi".

játék, — 
sag. — 
történet.

9. A c.-oda bal.
10. Pali mint

Mese. Látványos- 
patikus. Humoros

Öngyilkos
járásbiró.

Az utolsó levél.
Máthó József margittai járásbiró né­

hány nap óta nem jeletkezett hivatalában. 
Miután a lak .sát zárva találtuk, feltörtek a 
hatoság emberei az ajtótr és behatoltak a 
járásbiró lakószobájába. Máthó József ott 
ült szobájában a díványon*. A halántékán 
nagy seb tátongott, méh bői végigpatakzott 
a ver a szerencsétlen ember ruháján s meg­
olvadt a padlón. Mellette egy kétcsövű va­
dászfegyver. A halott meg ueredert ujja a 
fegyver ravaszán. Az orvos inegállap tóttá, 
hogy Mátéé József két nap óta halott. A 
zsebében egy levelet talaltak, amelyet a fe­
leségéhez intézett. Mindössze egy mondat 
van a levélben:

Kedves feleség un!
bocsáss meg, hogy ilyen cselekedetre ve­
temedtem, de nem tudtán már tovább 
szenvedni az élet fájd Imái:.

Hvttön este a szerenc sótlen végétért já­
rásbiró meg felesége és kút gyermeke körében 
költötte el a vacsor.it. Mar akxor látszott rajta 
valami különös izgatottság és panaszkodott a 
feleségén ;k, hogy roppant fejfájás kínozza. 
Hétfőn éjszaka az asszony két gyermekével 
együtt szülei látogatására urazott el. Másnap 
már nem nyílt fel a járásbiró lakásának 
ajtaja. A szomszédok azt hitték, hogy Máté 
is elutazott a fele égével. Ezen az éjsza­
kán követte cl az öngyilkosságot. A járás­
biró életuntságinak okiról nem tudnak 
bizonyosat. Azt hiszik, hogy nagyfokú ideg­
baja kergette a halálba. Az esetről a ma-- 
gittai csendórség értesítette a nagyváradi 
kir. ügyészséget, amely megadta a temetésre 
az engedélyt, minthogy kétségtelenné vált, 
hogy a járásbiró önkezével vetett véget 
él ötének.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiazteletak. Holnap,

a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Gá­
borjáéi Szabó Gábor seged-lel kész, a Kő­
templomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 
11 ónkor Kolozsvárt’ Mih ily segéd-lelkész, 
a Kos<uth-ut ;ai templomban Boer Karoly 
vallásoktató lelkész, az Ispotályt templom­
ban Szabó Lajos segéd-lelkész, a városi sze- 
gényuazban Hajdú Z->mmond püspöt tit­
kár, a Csapókért imaházban Kovács Janos 
vallásoktiitó lelkész, a Homokkerti imaház­
ban Polgár G. illa segéd-lelkész Vasárnap 
délután fél 5 órakor a főiskolai oratórium­
ban vallásos estély lesz.

Aa ügyvédi törvény mogváltoa-
tatáaa. A Szók-ly-féle törvény szerint azon 
ügyvédjelölteknek, kik 1913. október 31-ike 
után vizsgáznax le, még két évet kell ügy­
védhelyettesi mm > gben eitöiteniök. Mint 
fővárosi tud- i ".ónktól értesülünk, Balogh 
Jenő igizs.igiigvminiszter állítólag kijelen­
tette, hogy a törvény életbelépte hatályát 
egy későbbi időpontra fogja kitolni.

A vaiárnopi választójogi gyűlé­
sek. Rohamosan közeledik a döntő nap, mi­
dőn eldől az általános választójog sorsa s 
ezzel együtt hosszú időre az ország jövője 
is. Ax elhatározó küzdői beköszöntésekor 
tájékozódnia kell a polgárságnak arról, hogy 
miért folyik a harc és milyen eszközökkel ? 
Ezt az öntudatos, biztos tájékozást akarja 
nyújtani a reform-társaság, midőn gyűlése­
ket tart a varos kiitönuöző pontjain és ott 
ö merteti .:. politikai helyzetet és a közönsét 
g t igyekszik felvilágosítani. Egyelőre ké-

ilyen gyűlés lesz, holnap, vasárnap délután 
8 órakor a csapó-utcai függetlenségi kör­
ben és a Csapókerti függetlenségi körben 
melyeken a függetlenségi és a szociálde­
mokrata párt számos vezető fórfia fogja az 
előadói tisztet betölteni.

* A debreceni kir. közjegyzői 
kamara választmánya folyó bő 20-dik 
napján csikszentkir tlyi Lcstyán Adorján m- 
kir. udvari tanácsos elnöklete alatt választ­
mányi ülést tartott, melyen jelen voltak . 
Dr. Krasznav Gábor kamarai titkár kisúj­
szállási és Dr. Örley György nagyváradi kir. 
közjegyző és Dr. Benkő Lajos kamarai s. 
titkár. A választmány az elhalálozás folytan 
megüresedett tasnádi kir. közjegyzői állasra 
beérkezett, pályázati kérvényeket átvizsgálva, 
a pályázók között hármas kijelölését "meg­
tette és a pályázatokat részletes jelentéssel 
az igazságügvmiaiszter úrhoz felterjesztette, 
Továbbá a kamara segélyt utalt ki, pana­
szos ügyben határozott és más folyó ügye­
ket intézett el. Végül összehívja az évi ren­
des kamarai közgyűlést varosunkba folyó évi 
március hó 9-dik napjára.

* Gazdászok a debreceni pezsgő- 
gyárban. A debreceni m. kir. g;:zd. aka­
démia 25 harmad-ves hallgatója dr. Széli 
László, a chemia és gazdasági technológia 
tanárának vezetésével csütörtökön délmán 
megtekintették Török Gábor Peterfi t-uteai 
pezsgőgyárát. Török Gabor, a gvár vezetője 
fogadta és kalauzolta az akadémiai ifjusxgol 
és nekik a pezsgőgyártás minden fázisara 
részletesen kiterjpszkedö előadást ts tartott. 
Az elméleti előadás után a gyakorlati is­
mertetésre is rákerült a sor, mely után az 
ifjúság egy nemcsak kiválóan értékes, d. 
kellemes délutánnak az emlékével tért vissza 
a pallagi akadémiába.

* A tanono balesete. Tokaji Sándor 
13 éves, Kétmalom-mca 10. szám alatt: 
lakos, tanoncot tegnap baleset érte. Eg} 
kocsigyárosnál szolgál s egy gép kőiül 
segédkezett a műhelyben. Közben valami 
elvonta a figyelmét a munkától a a gép 
jobb kezének két ujját elkapta és össze, 
törte. A súlyosan sérült fiút ápolás végett 
a közkórházba szállították, ahol a rendőr 
ség részéről dr. Olasz Elemér közigazgatási 
gyakornok hallgatta ki. A balesetet sajál 
vigyázatlanságának tulajdonítja.

* Apró lopások. Székely Jenő, Rá- 
kóczi-ULca l'J. sí. «mul lakos feljelentést 
tettR. Erzsébet nevű cselédje elten, ki laká­
sáról egy pár cipőt ellopott. Bakóc./,i István 
lakatos, Kut-utca 30. szám alatti lakos pa­
naszt tett Sz. Lajos nevű tanonca ellen, ki 
szekrényét felfeszitette s abból 8 koronát el­
lopott. Kranyik György, Csapx-utca 78. sz. 
alatti lakosnak az utóbbi időben egymás­
után három ostorát loptak el szekeréről a 
vasúti raktár közelében. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

* Nyolcvan koronás állásra nyolc - 
vankileno pályázó. Hogy milyen mohó­
sággal kapnak most az emberek a leghit­
ványabb állásokért is, mi sem bizonyítja 
jobban, mint annak a pályázatnak az ered­
ménye, a melyet a nagyváradi villamosmli 
nemrégen kiirt. A viilamosmünól 5 id ;ig- 
lenes leolvasó állást szerveztek. Fizetés 
nyolcvan korona havonta. Aki az állást 
elakarja nyerni : annak ezer korona kau­
ciót kell letenni. És erre a helyre nyolc­
vankilenc pályázat érkezettbe a vilhmos- 
mlihöz. És micsoda bucsujárás indult meg 
a sok reménykedő aspiráns r-rdekében. 
Akadt olyan ember is, aki 20.000 korona 
kauci letételére is hajlandónak nyilatko­
zott. Volt számos intelligens, több kö­
zépiskolai osztályt végzett jelentkező is. 
Amiből kettő a tanú ág. az egyik az, hogy 
intoligons férfiak is állás nélkül lézenge­
nek a mai gazdasági viszonyok miatt, a 
másik pedig, hogy a mostani gazdasági 
pangás kétszeres erővel hajtja az embere­
ket a flxfizetésü állások után, ha még olyan 
gyatra fizetést kaphatnak is. A szabad fog-
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.' ikozäsi ágakon most a pénzhiány napjai- 
- „ „v .lazutos keresetnélküliseg uralkodik, 
munkások, lateinerek, ügynökök, közvetítők 
v ilóáa,,gal Ínségbe jutottak a így nem csoda, 
ha sokkal nagyobb vehemenciával menekül­
ik a hivatalokba, mint azelőtt. A gazda- 
(L,‘nyomor a tisztviselő aspiránsok számát 
fo"ia a jövőben is roppantul megnövelni. 
Miskor akinek húszezer koronája volt, bán­
it a'anitott, ma boldog, ha kap egy negy- 
v forintos ideiglenes alkalmazást.

• A sikkasztással gyanúsított fő-
k íyvelő. Beszámoltunk már arról, hogy 
PoiV.r (Fóliák) Jenő, a Debreceni Keres- 
kedimi Rész vsuytár saság főkönyvelőjére 

akasztások derűitek ki. A vizsgálat alatt 
o me(7tcvedt ember megszökött Debrecenből 
‘ Budapesten fogták el. Visszakisértetése 
iránt mar megtörtént az intézkedés.

* Parim bál. A debreceni zsidó ifjú­
ság egyrésze március 22-én a Royal termé­
ben zártkörű purim bált rendez.

* A Debreceni-Homokkerti ref.
Olvasó-egylet március hó 1-én, azaz szom­
baton kulturális célú könyvtarának fejlesz­
tésére saját helyiségében Szabó Kulraán- 
utca 31. szám alatt kabaréval egybekötött 
t / mulatságot rendez. Belépti-dij: szemé- 
1 énként 1 korona 60 fillér. A mulatság kez­
dető este pont 8 órakor. A zenét egy hely­
beli kitűnő zenekar szolgáltatja. Ételekről és 
jt lókról házilag lesz gondoskodva. Műsor : 
1. Nyitány. 2. A fürdővendég, magánjelenet. 
Előadja Hufnagel Rezső. 3. Goromba ház- 
meáter, bohózat 1 felvonásban. Személyek : 
Szánod, házmester Ladányi József, Babéri, 
színész Biró László. 4. Zene. Előadja a 
zenekar. 5. A fogadás, vig monoit,»:. Előadja 
Nagy I-'tvan. 6. Czigány a biró előtt, énekes 
bohózat 1 felvonásban. Személyek : Szúnyog, 
hivatalszolga Salánki József, Biró, Dom okos 
Gabor, Kacsa, cigány Ladányi József, Kon- 
í-.ral Vertes Imre.

* Összeesett az utcán. Riskó Béla 
2b éves lakatos-segéd tegnap délután a Piac- 
utcán, a nagyposta épület előtt hirtelen 
összeesett. Szívbajban szenved. A mentők 
Veres-utca 28. szám alatti lakására szállí­
tottak.

* Debreceni Népszövetségi Hitel-
szövetkezet f. hó 9-eii tartott alakuló köz­
gyűlésén az alapszabályokat megalkotván, az 
iiiö előrehaladott volta miatt az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság megválasztását az ala­
kuló közgyűlés elnapolásával f. év február 
2ó-ara, vasárnap d. e. 11 órára halasztotta 
el. !■'" kéri ennélfogva az alapitó bizottság a 
B ihe.kezet tagjait, hogy az igazgatóság ég 
felügyelő-bizottság megválasztása s az ala­
kuló kö'.gyűlés berekesztése végett vasárnap 
d. v. 11 órakor, a róm. kath. főgimnázium 
tornatermében megjelenni szíveskedjenek. 
Az alapitó bizottság.

* Katonai lögyakorlat. A cg. és b.
II öt, yalogzaszlóalj február hó 24-én este 
b v. ..túl, este 10 óráig a Sárkut-tanya mel­
lett levő h ircszerii lőtéren éles golyóval 
céllövészetet tart.

* Szabad Iskola. Ma, szombaton este
6 ómkor a reformmis főiskola VI. szimu 
akadémiai termében (I. emelt) az ingyenes 
gyorsírást tanfolyam László Béla felsőkereak. 
iskolai tanár vezetése mellett folytattatik.

Az Apolló sziahás 3 órás elő- 
8 i"-t tart szombat és vasárnap rendes hely­
iek mell-tt. A remek műsorból különösen 

'telendő: ,A sors hálójában“ cimii 8 
* oivisos dráma. — ,Ha a szív megszólal“. 
1 1 felv. — Ét több humoros k<p és vig-
.1 ‘'"k között egy Ásta Nivlson S felvonásos 
dráma, ami műsoron kívül lesz bemutatva.

* Köszönetnyilvánítás. Fogadják ez
moil hálás köszönetemet mindazon jó isme- 
r":":e i" - barátaim, kik imádott nőm temető- 
b: megjelentek, fájdalmamat vigasztaló
javaikkal enyhíteni igyekeztek. Piribauer 
rerencz.
. * Tavaszi bluz-album
j^Jcj ^megjelent, ára 1

több száz 
K 20 fill. Antal fy

* Gyáasjoientéa, Mélyen szomorodott 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó nőm, sze­
rető édes anyánk, testvérünk, sógornőnk, 
menyem és jó rokonunk : Kis Lajosne Sebők 
Etelka áldásos életének 32-ik, boldog házas­
ságának 15-ik évében, 2 heti szenvedés után 
f. hó 20-an történt elhunytat. Kedves halot­
tunk földi részeit febr. 22-én, szombaton dél­
után 4 órakor fogjak, a Csapó-utca 100. sz. 
házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima 
Után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Végtisztességtételéro ro­
konainkat, ismerőseinket fájó szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. febr. 21. Áldás és 
béke poraira. Bánatos férje : Kis Lajos. 
Gyermekei: Lajos, Irénke, Kálmán. Anyósa: 
özv. Kis Lajosáé Szigetközi Erzsébet. Test­
vérei : özv. Nagy Imrcné Sebők Vilma és 
nevelt leányuk : Román Erzsiké férj. Farkas 
Györgygyel és gyermekeik, Sebők Lajos 
nejével Sz. Szabó Lenkével és gyermekeik. 
Sógorai : Axner József nejével Kis Erzsé­
bettel és gyermekeik, Kis József nejevei 
Jedlik Annával és gyermekeik. A temetést 
özv. Dán kő B dáné és társa, Ekli József 
tem. int. rendezi.

* Elveszett 20-án este egy fekete 
bársony pénztárca pénzzel és fülbevalóval, a 
megtaláló jutalomban részesül Ajtó-u. 12., 
az udvarban hátul.

* Tegnapi halottak. Ai állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Szabó Lajos ref. 53 éves, Takács Gábor 
ref. 69 éves, özv. Zsófi Sándorné ref. 80 
éves, Gyarmati Juliánná ref. 9 hónapos, 
Kiss L íjosné ref. 32 éves, Munkácsi Ist­
vánná ref. 69 eves.

* Van szerencsém az előkelő úri 
közönség szives tudomására hozni, hogy a 
tavaszi, nyári mintagyiijteményem igen szép 
összeállításban és tart dóm dús választókban 
megérkezett s azokat levelezőlap utján tör­
ténő értesítésre, vagy telefon hivatásra (295. 
szám) képviselőmet kívánságra házhoz kül­
döm. Elecáns szabás és szép kiállításról előre 
is bizto ithatom. Kerem n gybecsü rende­
léseiket. Tisztelettel Neumann M. cs. és kir. 
udvari és kamarai szállító, Debrecen, Piacz- 
utca 51. sz.

* C) estére egy támlásszék elsősorban, 
sarok ülés, a hátralevő idényre átadó. Cim : 
a kiadóban.

* Percei Karola tánciskolájában
a most kezdődő uj tanfolyamodra beirat­
kozni minden időben lehet. Piae-u. 32. sz. 
alatt levő tánctermében (lakás ugyanott, II. 
e. 8. sz.) Lesznek úgy gyermekeknek, mint 
felnőtteknek kezdő és haladó kolonok, me­
lyekben a legmodernebb táncok lesznek 
tanítva. Tandíj 20 korona. Esti tanfolyamok, 
boston, tivostcp és tango magán órák min­
den időben. Telefon 11—11.

* Messenger hoy váll a’at telefonjai 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

* Szücs-áruk, remek Persianerak 
hát, alaska róka garnitúrák, mindenféle 
szőrme különlege-ségek, divatos női kucs­
mák, dacára a szőrme cikkek áremelkedésé­
nek, rendkívül mérsékelt árban szerezhető 
be Rózsa Ltjos vezetése alatt álló.divat- 
áruházban, Alföldi-palota, Piac-utca 16

* a debrecsuvároii takarékpénztár 
r -t üzlethvlvisére, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kir d ó. Értekezhetni lehet dr. Polgar 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
anesri legelső rendű szőrme-áru cég több, 
; 20,000 korona értékű szőrme különle- 
légeket küldött le, úgymint: Persianer, 
skin astrachán, hosszú palettokat, alaska 
i Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
írek az Alföldi-palotában levő Rozsa 
>s féle divat-áruház kirakatában láthatók 
s darabok uj évig fél árban kaphatok. 
53Z ezem alkalmi vételt kihasználni. Soha 
I létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
isi bundák, díszített női kalapok mai
hAI fn) urh&n.

0

Táviratok.
Főrendiházi ül*».

Budapest, febr. 21. A főrendiház ked­
den délelőtt tart ülést, mely letárgyalja a 
képviselőhöz által elfogadott, törvényjavas­
latokat.

Vall a rablógyilkos.
Budapest, február 21. Vicc Ferenc, a 

Lónyai-utcai rablógyilkosság tettese, akit 
Komáromban letartóztattak, teljes beisme­
résben van. Bevallotta, hogy előbb a Lónyav 
ntcai öreg vendéglőst akarta megölni, de 
félt, hogy kettővel nem bir végezni, mert a 
vendéglős fiatal cseléddel lakott együtt. 
Ekkor határozta el, hogy a zöldséges kofái 
öli meg. Mikor belépett annak lakásáb a, 
a kis leány a díván szélén üit és éppen a 
cipőjét húzta.

— Hol van anyád ? — kérdezte és mi­
kor a kis leány azt mondta: A vásárcsar­
nokban, nekiugrott a késsel és a nyakát el­
vágta. Ekkor a nyitott ajtót bezárta é- 
ö.tszeszed te a ruhaneműket. Mig a batyut 
kötözte, egy öreg asszony németül szóli otta 
a kis leányt és hogy nem kapott tu le vá­
laszt, elment. Erre a gyilkos is távozott 
és a iehárnemü egyik részét eladta

Ferenc-téren, a második részét pedig az 
Üllői-nton zálogba csapta, azután a Bode- 
gás-kávémérés elvitte batyuját, Kelen!öldön 
vasútra szállt, Jegyet váltott Almásfüzitőig, 
onnan gyalog ment Esztergomba, majd Boj- 
néra a nagyanyjához, onnan gyalog Komá­
romba Rabenfeld belyszerzőhöz, ahol letar­
tóztatták.

Király kegyelem.
Szabadka, febr. 21. A halálra ítélt 

Lőrincz Máténak, aki Topolyán a feleségét 
megölte, megkegyelmezett az uralkodó. A 
feleséggyilkos izgalommal fogadta a ke­
gyelmet.

Sikkasztó köztársasági elnök.
London, febr. 21. Huerta, Mexico 

ideiglenes elnöke főbe akarta lövetni 
Madero volt elnököt, de az Unió kö­
vetének közbelépésére letett erről a 
szándékáról, de hadi törvényszék elé 
állíttatja. Az a vád ellene, hogy köz­
pénzeket sikkasztott.
Suffragettek a királyi pár előtt

London, február 21. A reggeli lapok 
megírják, hogy a napokban néhány suff. 
ragettnek sikerült behatolni a királyi palo. 
tába és ott durván megtámadták a királyi 
párt. A esetet a rendőrség eltitkolta, de 
azóta uót nem engednek a királyi palotába,

Az őrült mészáros rémtette.
Wiesbaden, febr. 21. Weber kö­

zeli faluban Nassauer Adolf mészáros 
őrülési rohamában éles késével le­
szúrta cselédjét, 17 éves leányának 
elvágta a torkát, sulyosjbetegen fekvő 
feleségét halálosan megsebesítette, 
végül a saját torkát metszette el ét­
meghalt.

Közgazdaság.
Nagyvárad 12 milliós kölcsöne.

Nagyvárad város meg akarja aranyozni 
pénzügyi viszonyait s mint Debrecen, ó i 
milliós kölcsön után siet. De mig Debrecen 
60 millióval álmodik, a szerényebb Nagy­
várad csak 12 milliót óhajt felvonni. A város 
a Wiener Bankvereinnol folytatott tárgyalá­
sokat. melyek azonban egyelőre nem jártál, 
sikerrel, most pedig „egy angol péuzcsoport* 
tett ajánlatot Nagyváradnak. Nagy azonban 
a bizalmatlanság az ajánlat iránt, ami pe­
dig nem is csoda. Debrecen városnál is 
próbálkoztak már fezörök. de a kiküldött



bizottság igeo helyesen, bevárja az idók
Enyhülését. Elég sajnos, hogy a szomorú 
politikai viszonyok miatt, melyek az ország
ti síét tönkretették, nem Vapbat egy 1120
pyj.Hr, vagyona x -ro:, mint Debrecen, kül­
földi pénzt.

A kávé-árak esése. A kávéarakban 
tegnap újból rohamon esés állott be. A ba 
tárj .öarak Hamburgban tegnap ismét t! 
márkává! estek, 50 kilogrammonként 60'ö 
tnarkara márciusi terminusra. K-zy fizetési 

ivarok köze jutott hamburgi eugnek 30.000 
zsák angazsinánja az áresés tulajdonke­
pe ni oka.

A Dévai Gépgyár R.-T. csődje.
Kok ízó eseti, mostanság Kémény József 
báró dévai vállalkozásáról. A báró részvény- 
árs tsagi alapon gépgyárat alapított, de a 

g tr meiv jól indult, később az állami se­
gítség ellenére nem tudott boldogulni. A 
nőn y k mondták a fölszámolás, ma pedig a 
hivatalos lap közli, hogy a csődöt a gyúr 
minden vagyonára megnyitottak.

gavallér rablógyilkosok.
Megöltek egy özvegy asszonyt,

Szentpétervárról sürgönyzik : A agy fel­
tűnést keltett itt lét elözelö álláua u:i em­
bernek egy Thieme nevű mérnök Özvegyén 
elkövetett rablóg .síkossága. A tettesek: Dal - 
tnatow, külügyminisztermmbell tisztviselő es 
a kJ eves baro Gcism il. Mindketten tüzesen 
Ui.varo tak a rendkívül vagyonosnak vélt 
szop, tintái özvegy asszonynak es kezdetben 
vsak az volt az igyekezetük, hogy áldoza­
tuk: oi li tzassagí ígéret cégére ellenében 
pénzértékeket csaljanak ki.

Amikor ez a tervük nem sikerült, tu- 
jdmuk^t vesztve elhatározták, hogy végez­
nek az asszonynyal. Kötet tervüket végre íz 
hajtották. Néhány nappal ezelőtt, amikor az 
asszonyt egyedül találtak a lukasában, újó­
lag és" ezufial fenyegetések között pénzt 
követeltek Thíetuinétól és amikor az ajtót 
matatott nekik Geismat báró fojtogatni 
kezdte az asszonyt, a cinkostársa, Dal ma to w 
pedig a kabala alatt rejtegetett baltával 
többször tejbe vagta.

AmL.or áldozatuk mar holtai feküdt a 
padlón, uíjairól leszedték ez értékes brilliáns 
gyiirllt, azután tizei, fényéből az ott talált 800 
marka készpénzt, es egyéb értékeket cs ke­
reket oldottak. A rendőrség erélyes nyomo­
zása felderítette a gonosztett elkövetőit cs 
ü Gc.-mat báró vidéki birtokán, ahova el­
rejtőztek, le is tartozhattak őket.

Csarnok.
Az árva,

— Kegeny. —
• s ■ (Folytatás.!

— Ha ez lehetséges volna! — sóhaj­
tott fel Lehel.

— Tudom, te is nagyon szeretnéd.
— De hogy is ne. Az én szegény jó 

anyain clefe eddig tulajdonképpen csupa 
küzdés volt. Most is, hogy elhagytam a 
szülői hajlékot, tetőztem bánatát s aggodal­
mait. Azóta már nyugodt, de látni vágyik ; 
ez pedig fclsiker. Ki hitte, hogy amire drága 
jó apám soha sem bírta rávenni, arra rá­
veszi az anyai szeretet. Elhagyja Élűmét, 
eljön hozzánk, óh milyen jó, hogy újra 
láthatom.

A csipkegyáros magához ölelte Lehelt, 
rnegsimogatta homlokát cs szelíden, szere­
tettől áthatott hangon szólt hozzá :

— Újra látod és nem válsz el tőle ; 
meglásd, itt fog maradni közöttünk. De most 
edes fiam fontos feladat vár read is, rcára 
is. Kedves ,io anyád holnap érkezik; elő­
készületekre van szükség, mert most, olyan 
vendéget varunk, akit egész életére ide 
akarunk kötni. Fontos tehát, hogy a meg­
érkezés percétől kezdve minden pillanatai 
kellemesse varázsoljuk, hogy annal gyor­
sabban es könnyebben barakozzék meg az 
uj helyijei s a körünkben való maradás
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Irányzat: eleinte helyi vásárlásokra szili 
lárd, később az árnyereség elveszett, mivé 
a bécsi piacon a peuzpiar feszültsége miatt 
megnagyobbodott az árukínálat.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.60, 
j Októberi búza 12.19. Áprilisi rozs 9.89.‘ 
j Októberi rozs 9.69. Áprilisi zab 10.34. Okti 
j zab 8.92. Májusi tengeri 7.70 Júliusi ten*
I geri 7.92.

Irányzat: szilárd.

Lázár István
kocBigyq®***

Debrecen, Hatvan-u, 22.
ReLUren Űrt mtudeaa&aa sajti trArts»á*ys

úri hintó- és hajtő-kocsikat
légi kocsikat becserél

Mgp8i]8Í3S3k9t
gyorsan 6$ a leptata ásztól

Javításokat ©ifogad. m?

gondolatával
(Folyt, köv.)

Szabó Miklós
férfi-, fin- cs gyermekruha nagyáruháza
Bebreczsa,Piao-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)
Csakis március 1-ig kaphatók a .Ver­
seny* ruha árut aktái ból visszamaradt 

férfi cs gyermckruhákból
hallatlan olcsó árakban

finom telikabátok már 26 koronától
„ öltönyök 18 M
,, felöltök 19 c

Fiú öltönyök ,, 12
felöl ők 14

Gyermek öitönyök „ <1 „

I
Értéktőzsde. Osztrák hitel 618.—. Ma­

gyar hitei 800.—. Koron,ajaradek 83.15. Ha- 
i zai bank —. Agrár 496. —. Jelzálog
j 422.—. Magyar bank 560. -. Leszámítoló 
’ 511.—. Ke reck, bank 37.90, Parcelazó bank 
I 361.—. Rima 700.—. Közúti 667.—.r Városi 
' vili. 367.—. Allamvasut 702.—. Általános 
i kőszén 1052. . Salgó 761. Antlantica 350.—.
! Déli vasút 116.—. Ganz 3100.

Laczka László
gözcséplési vállalata, gépjavító mű­

helye

Mreczen, 11., gethlen-utca 48, sz.
Előnyös fizetési feltételek,

Készít és állandóan raktáron 
tart tökéletes egyetemes eké­
ket. répa és szeoskavágókat, 

' tengeri morzsolókat jótállás
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű javításst, 

106 8 garnltur gépre csóplóst vállai

ipséül
egetverö fává nívaiiszik. \ \
Kis fergalomérláslváDIleaztltetí \
1966 szakszerű Ízléses

FiYBMBAaiL
Igénybevételével

pénzintézetek, Xereskeíelmi W" 
vállalatok forintjának bizalommal

Mihály
tsippmilája, Mérteiül!1, 
IrodaberendszítDíttózleitu!

Telefon

y

! ->

kitűnő «»Öveiből.
Ezen árak csakU március 1-lg maradnak ér­
vényben es csiUls rtac-ntca lt>. siám alatti 
naí?/ arnbizaraban kaphatók, tessék vételkény- 
awr nélkül tiruiaktáiam óriást nagyságáról meg- 
tydíódat. Külön ege.z finom ruha osatályl 
RagUnvk ér, öllöiívfik ".>—80 kor.-ig. — Olcsó 

«zabolt árok.
Telefon 10 04. Telefon 10—64.

Fiók üzletem Kulrn úri szabóság
teljeseu meg- ós

«unt! szövet raktár.

PseaBaroaroaBHi

Péterfla-ntca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk 1
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk c eget. Hófehér, osontkemóny és tükörféuyos gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha es kelmefestés. 19
Ágytolltisztitás! Szőnyegporolás!

6ÖZB0SS, Vagyliszllli « 
RotoestöRásziiifiirsHt},Hrafcéczy 1, D

Fő üzlet és gyári
8séehenyi-utoa 42. ez. 
alatt. Telefon 323. sz.

B
Fióküzletek s

Oaapó-u. 30, telofon 688. 
Hatvan-n. U. telofon 578, 
Mihlós-n. 1, telefon 1148.

Felvevő-telepi
Piao-utoa 22. sz. alatt. 
Glüok Bde divatáruvá« 
záb&n. Telefon 6^2. sz.
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Masbutor

Telelőn Tl,ef01
@04. 604
és sodrony ágybetét készítő

H^íinjaoo J.?ÄM
Sväsri tok a legkényesebb illést is kielégíts és 
l •.rmrvsterilbb vas bútort és sodrony ágybetétek 

Mindennemű Jivitásí elvíllUoX. 1930

almi vásár
Kístemplom-bazár

Rozsánál
pjelolto, hosszú plüss bunda
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát. .
Szőrme kabát . . .
Bársony kabát . . .
Himalaja ragián. . .
Angol ragián . . .
Leány ragián. . . . 
Gyermek kabát. , .
Szőrme Boák . . .
Szőrme Boák

128 

90 K 
70 K 
40 K 
40 K 
30 K 
40 K 
25 K 
12 K 
10 K 
5 K 

10 K

II kalapok
minden elfogadható árakban,

‘á$3v;V-*-; / >."<

tessék ide vigyázni!
Még hol lehet olcsó finom első­

rendű marhából vágott

marha és bornyuhust
Kapni, Csapó-u. 98.Püspöki ur újonnan 
épül; házában, fűszer üzlet mellett. — 

jS F l»ár, fehér pecsenye, vese pecsenye, 
** Bélszín vastaga, fartü, öregoldal, vas­

tagoldal 1 K 40 fill. — II, rendű hús 
1 K 12 fill. Legpontosabb kiszolgálással. 

Szives pártfogást kéri

Guttmann Sámuel
133 mészáros.

^ ^erei,c^i J^zseí tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz­
gató utasitasara, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle győgysseppanokat rendelik.

..........  ek;

Izzadás 
ellen »

Világhírű különlegességek,

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Kolozsvári chrom-szappan
B»nkioté..„.zket.g Kolozsvári k é n-s z a p p a a.
fpfSutAuanslg «,*£; Kolozsvári borax szappan. 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

es drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

tói

1927

a modern jó Villamoacsillárokban nagy rak­
tár, oxidált éa ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
buntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első EleWcknikai vállalatin!

Piac-utcai barak. Tplpfnn ■ Mzleti
... Telefon szám 168. ... 1BIGIU1I I Gyári

168. sz. 
816. sz.

,Bizalom“ Temstkezésl Intézet Klstemplombazár. Telefon 946. Éjjé) 306.
I- 80 osztályú temetés, díszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek,

két lovas gyászkocsival 50 korona.
II- dik osztályú temetés, ércállásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 80 korona.
III- dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
IV- d k osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas

üveges gyás/kocsival 200 Korona.
kellékek,V-ik osztályra temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló 

lovas bárok gyászkocsival 300 korona.
négy

Vl-dik osztályú temetés, sareofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.

Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

HŐS

Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár eipö után, ha nem ia egyedül, jfmygfl Vail MV fláf CZÍDOI
tehát bármely rokona vagy ősmerőse vásárolja is teljesen in9j611 SIJ rfll WÁlJ,Vl
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Glück Ede
Debreoseni első takarék uj palotájában.

r
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SLJbprö hirdetésekprfB beta« 

rartr« ie tutor.
atta* Writó*««, »ggyg?Lj£frg?!* ‘kti mcfléketei. TwUircnódteotoál a lantot*» lim« » ta»*?frta*»a»t «tftrtU» kcH-j

Apr* hk-fc-WU <U)a «tore ]
thsctendő. VWékrdt «pr* I 
hirdetések dija taréi)«, 
gyekben ta btkflMfeett.

---------.--47-

, TJinT.y lyiii taf—T* 'r
Le^í^éss.'

Bgy
fiafal 1 icv megismuikedue 

is,bb nrral. Lev • 
T,- <' & kurióba kérek V.

.gél. A lapbaj i_e- 
1«-!.: kére».
nartr*- >> ar, '^í,vam-f*J‘ *'mJ J

M] ári tat.

■B——BWAS»
Uz’.et.te.lyicég

:jA7í3K£^L5B5lí-r;Síl5'

I ÜStBöí'
m

r.uify-utcai
ISÍ , : Brte-

jbtrirri a d rr. kun> -r- 
r. bau. í£étfcé#yi-u- 4V. 
:,.m. _____ W6

"íi'I
LX'bia uá' .'.n lakás Ko-- 
uth-’jt 3. 36. kert busz- 
látadtal maink 1 :e va^y 
.ligúsitu* i-rt* kiadó. .1 r- 
ekeraetu Bárdos László
it ssuth-at;. i .."is; bau

43
jÖüfcSá

két nag' \>-igcr_ pinca 
út-ára nyíló ipari célra, 
villany, vjvtzistók, asv 
faltt-s. irá-raE. .Arany Já- 
nos-utca le _____P

KlrfilT
káréi inét'iJ a '.i>ci óbbak 
kirantura. votö előtt por- 
kUve, űúJTbaau, Dégen-
leld-tér 11. ___ ___31'
jó eloírtvve! sät, .ló ke­
nyeret kap, kérjen min- 
riv*3 turlc! ■■<'Lff i»torta
élesztőt. meri e* elismert 
-. pék Sosztö. Fö- 
lerakat Király tusser az- 
leiében, DigeJíVld-ter li. 
'leleten 28$. Mb.icer. eső- 
11 ..got házhoz .y.áHit. 30

Bel-
li '.jdi rumok, teák 

r Kaaágt a legkitűnőbb 
fűszeráruk a legolcsóbban 
Vrvsr binder -:• = testvére 
fűszer nag.áruháziéban^ 

szerezhetők be (sajtá-u. t 
"I eleien Ö85. Megroadeló- 
sok hÍzhez szállítva. 28

Yandiiglőeők 
é> honteaek ligyelaaAbe 
ajánl,» Liudanfeld .1. Jené 
íusrernagvksref.VeJS va­
lódi szegedi édes ne mss 
t.h rőtsa papriua kálón 1»- 
gességeit, Tajirpuat saját 
őrlésű fűszer migyraktt- 
rát Nagyabb vétőinél ár- 
eccíedményt nyujtek '*7

IFaatékes
hordók igen olcsón kap­
hatók. Énokpssaetai » ki- 
adóhivatalban- ____ h
.......... Half
•bOd kOafct olaaO és li­
lt s beat ’.kezesre kap- 
hat. Cim » kia-ddbiva- 
t ilban.

?
I mozgó színház
^BocsxayíériO.
I Telelne n 47.

§ JiKa Szombaton
§ s következő fényes mu- 
I sor kerül bemutatásra 
§ Világesemenye!'. ?ctu 
Hu is.Kunigunda látogn- 
1 fása, bum. Jancsi éhes, 
B hum. Karoly ka a
Suganvo!:. hum V. iliv 
Hé.' a minta szolga, vig- 
h játék 1 felv. A kig>'o- 
!’ arás, amerikai sláger 
j-t dráma ! felv. Harc a 
^tüshen, t agj az élet-
Shalal’T.rcan’.enyas^zo-
B itjért, szenzációs tsr- 
isáda.mí dváma 2‘ íe v. 
IHolnap uj műsor. Az
a esti etoau .sokon tg. 
S v.v'áló műkedvelő ze
gnekzr fog közremu- 
3 ktídiuHöffiiiiger Andor 

karmester vezetésével

£iázat
v.’pzek S—8. esetleg több 
szobás lolds-jnios jokar- 
bau levő:. Ajánlatot kő­
iéin kiadóba Kiadó" cí­
men. ____ LU'AI

* Fő­
ét. algepész, nős

FerfeUt
tó kosztüm és francia var­
rónő ajánlkozik házakhoz. 
Cím kiadóban. 'J-p

KóloBbn
fürdőkádak kaphatók. 
Tiao 32. szála Kiss Ignáo- 
uáL___________m_4

HontoíUevt
Eiufí'y-u. 0. két kisebb 
lakáé kiadó. H10

Kiadr.
két szoba, konyha

uraria-
Iciuban kerestetik. Pataky
Cl Ji""1 ü. 62. 112o

Elveszett
’ egv gyermek, ridikul. — 
Megtalálója jutalomban 
részesül Burgundiául. 
az ám alatt. 1123

Kereskedelmi
té-6«esi

kepreft ügyet, önálló ke­
reskedő, biztos hivatalt, 
üzletvezetői, pénztivnok: 

vagy titkári

iiii Éli
; keres, ahol tevekeny mü- 
I ködest kifejthetne, esetleg 
j vállalathoz társulna, — 
j Elénk, ótieid reciámok 
1 szerkesztésében jártasság- 
I gal bírok. Óvadékkal ren- 
! delkezeml Szives megke- 
! ícséseket — „Üzleti-Erő“ 
í vimre Postrcstant kérek.

134

Nyil-uioa
37. számú nagy sarok ház 

: eladó, bármilyen üzletnek 
i is alkalmas. _____

Gramapfon
1 lemezek eiudóh. Rakóczy- 
I utca b. szám. _____ éf>

Filsaerárn
berendezés, kirakat és ’ 
ajtórollók eladók. Bocs- ( 
kaitér l sz. 36 ;

Automobil
teljesen uj ló ló erór. ■ 
eladó. Értekezhetni Kiess í 
Henrik kocsigyárosnál, - !
ílatvan-u. ót'. b

5et

nocimál
vasmérleg, finsz-félemák- 
daráló eladó. Peterfia 7F.

t 1118
Ebédlő

kredenc, ruhaszekrény, 
dívány,madrác eladó. At- 
pád-ter 33. _ HU

19
száma egy,le t as bérkocsi 
eladó. - Értekezni lehet 
Böszörményi-ut 16. TIKI

Eladó
tanya. Varoshoz közel, 
L'jíöldön 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86.

1115

•SO.IRZS31U
uegeHaa aauiiai

Idpdiaizsix
lESB20J}J?d Sds.139 - 'tuEitsnjB 

tuoloj u^cjr qqeptiozsgai e LÍupiEq 
ah'uőÁn npuaiosp S4 isnqnUoq sSttaXS 
npuajgsp s? qoiR§|ozs ibssiiiieiijblu 
jioztq npudjosjó stijESO (oqn ‘u!E))0)iXu

:: )3>|3zsjBzsdai ::
vaqgbSiXjdtijdjZ!) 

nitiEzs -|H E UBqzEqi^q iE3in-!$uomts 
v uaqXpq XSoq ‘ido^sunzßH nizsvXSoj 

1 -snij -a 'u c atdiisaufl lanajs^six
'SflíMz-ui ^azsiBZsaui [j|

Bledás.

udvarral Bvldogh- 
i. Csóka-u. 19. sí,i

egész 
tért II. 
u. non

KtUönbe járatú
vsinouan bútorokat szobák 
a.*ojnal, 2 —o szobás lu­
kas május elsején kiadó. 
Pekingi rucák, tizedes- 
mérlog, tédeies fvdvles- 
kocsi ét garnitúra eladó. 
Vörösmar ihy-utca 24.1120

Aranybánya
kis fűszer uzlot betegség 
miatt olcsón azonnal át­
adó. Cim a kiadóban. 1121

Egymalom-u.
7. számú teljesen uj kis 
modern ház adómentes 
eladó. Cim hirosey Gyula 
főszolgabírónál Hajdúszo­
boszló. Telefon 1. sz. b

Keveset
használt matt bútorok el­
adók. — Hunyadi-utca 13. 
(Trafik.)   1075

Hentes
üzlet igen forgalmas he­
lyen eladó. Cim kiadóhi­
vatalban. 3104

Forgalmas
fűszer üzlet bemkkolás vé­
get azonnal eladó. Cim a 
kiadóban. 1004

rom 1;
telefonáljon 338

íászlö ZsigmonB
állatorvosi rendelSj »be

Rákóoy-oíc» 3 ssiin. íeoe

vv\

46

Szabászat, varrás
é* minta rajzolásból úgy a francia mint az an- 
qol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag Intelligens leányok

ozv. Xnothy Kovácsáé Sillye Jabriella
Kosenth-ntoi 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon. Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1929

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
e*535pl6wái$yt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi elmtö

te?!* Szöiolspilá lain
Maros-Vásárhely, 18* 

Dr. Geose Dániel-utó a 39. ssám.

Egy
Hobt, kocyha, kamara 
ÍFtrliöval, egtiuz udvar i 
mrtdeu ói tu kiadó. Ku- | 
ruci-ate» rri. szám. 1108 |

Családi ház
b s tobát; mudcin utcai 
lakással, virágos kert­
kel, vizvezetekes mosó 
konyhával, tágas ka­
marákkal május 1-re

kiadó
Kölcsey-u. 3. Cupó- 
utcáról 2-d k ház. Bő­
vebbet a helyszínén 
Stégmüller Árpádnál.

: clefop 255, Lif>

temeti:, vállalat fel­
vesz azonnali be­

lépésre

üzletvezetőt
varróleányt és bolti 
szolgát. -^-Szakma­

beliek előnyben.
138

Kerasäat

I.-,-

B»

üzlet áthelyeiés.

Aranyat.
eiustot, uálogcédulat vés-. 
Fteiner Mihály. Csapó 27. 
kercaitépüU-t. _____ 45

Hasinélt
boros bordákat, kádakat 
veszek. Cim a kiadóban. 
__  _ 1119

Penzbesacdö
kerestetik lem tkezésibK 
tositárlioz óvadékkal. Cim 
a kiadóban. 1116

Elvei lett
egy angol vadászkutya,
16 jói, bosszú uzórü, fcávg.i
barna foltokkal. — A ran v
.1 Aués ti. 1 b. 1112

BMTTIER ÖTÜLI
épület-, üveges-, képkeretesési váliata

szives tudomására hozza a n, é. közönségnek, hogy a megyeház­
zal szemben levő (Piac-utca bíf.) 1801. óv óta fennálló vállalatát 

március havában tetemesen megnagyobbítva >:

Piac-utca 89. sz. (saját házába)
Royal szállodával szembe 198

helyezi át.
Fen cm'itett Biattner-félc üzlethelyiség (Fiac-ti. 69.) megnagyobbítva kb.

méter hosszúra 5 méter utcai fronttal, pincékkel, 1913. év május 1 tői kiadó. Ertekezh
«... -___' 1 n:«.. ót A.- Ditiino.. íl.,r»;.wa .. f±i\ ác RO

28
meier nosszura .) mcici u.va, i.u»»«, j.-uv^r.^v,. vV május 1 tői kiadó. Értekezhetni
Ullmann Salamon cégnél, Piac-n. 81. és Blattner Gyula cégnél, Piae-u. 69. és 89.

.Kiéi-
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